

**Izveštaj o učešću Delegacije Vlade Crne Gore na Godišnjim sastancima Svjetske banke i Međunarodnog monetarnog fonda, koji su održani u Marakešu, Kraljevina Maroko, u periodu od 10 - 15. oktobra 2023. godine**

Delegacija Vlade Crne Gore koju je predvodio ministar finansija mr Aleksandar Damjanović, učestvovala je na Godišnjim sastancima Svjetske banke i Međunarodnog monetarnog fonda, koji su održani u Marakešu, Kraljevina Maroko, u periodu od 10 - 15. oktobra 2023. godine.

Ovogodišnji redovni sastanci Svjetske banke i Međunarodnog monetarnog fonda okupili su guvernere, ministre finansija i razvoja, rukovodioce privatnog sektora, predstavnike organizacija civilnog društva i akademske radnike, koji su razgovarali o pitanjima od globalnog značaja, uključujući svjetske ekonomske izgleda, iskorjenjivanje siromaštva i ekonomski razvoj.

Prvog radnog dana jesenjeg zasijedanja Svjetske banke i Međunarodnog monetarnog fonda u Marakešu ministar finansija mr Aleksandar Damjanović održao je sastanke sa zvaničnicima Ministarstva finansija Saudijske Arabije, kao i direktorom i zamjenikom direktora Saudijskog fonda za razvoj, kako bi razgovarao o crnogorskom investicionom potencijalu, kao i o mogućim zajedničkim projektima. Tom prilikom dogovoreni su i naredni koraci u cilju realizacije saradnje i ulaganja Saudijske Arabije u strateške projekte u Crnoj Gori, posebno u oblastima energetike, infrastrukture, zdravstva, obrazovanja i turizma. Istog dana, ministar Damjanović sa saradnicima susreo se i sa ministrom finansija Republike Srbije Sinišom Malim. Ministri su razgovarali o potencijalnim projektima iz oblasti finansija i ekonomije koje je moguće realizovati u narednom periodu, kao i o jačanju saradnje dvije susjedne države.

Prilikom drugog dana Godišnjih sastanaka Međunarodnog monetarnog fonda i Svjetske banke, ministar finansija mr Aleksandar Damjanović sastao se sa zamjenikom generalne direktorice Međunarodnog monetarnog fonda, Bo Lijem, gdje je govoreno o stanju u bankarskom sektoru Crne Gore. U nastavku dana, predstavnici crnogorske delegacije predvođene Ministrom finansija učestvovali su na sastanku Belgijsko-holandske konstituce Međunarodnog monetarnog fonda i Svjetske banke, na kome je bilo riječi o globalnoj ekonomskoj situaciji i izazovima sa kojima se suočava svjetska privreda. Učesnici sastanka Konstituce usaglasili su se da je neophodan sistemski pristup u kreiranju i vođenju monetarnih i fiskalnih politika, čiji su primarni ciljevi očuvanje cjenovne stabilnosti i održivost javnih finansija, usljed visoke inflacije i snažnih fiskalnih pritisaka. U drugom dijelu dana uslijedio je niz sastanaka ministra Damjanovića sa predstavnicima investicionih banka i to: BancTrust &Co Investment, JP Morgan, MUFG Bank i Societe Generale.

Trećeg dana jesenjeg zasijedanja Svjetske banke i Međunarodnog monetarnog fonda u Marakešu, tim Ministarstva finansija na čelu sa ministrom mr Aleksandrom Damjanovićem održao je niz sastanaka sa predstavnicima renomiranih komercijalnih i investicionih banaka koje posluju na globalnom nivou, i to: LBBW, Citygroup i Bank of America tokom kojih su razmatrani aktuelni uslovi na svjetskom finansijskom tržištu i potreba Crne Gore za obezbjeđivanjem sredstava za dodatno finansiranje. U nastavku trećeg dana Godišnjih sastanaka delegacija Vlade Crne Gore na čelu sa ministrom Damjanovićem, učestvovala je na simpozijumu malih razgovora sa investitorima. Ovom prilikom u okviru godišnje skupštine MMF-a a u organizaciji Bank of America prezentovana je situacija u Crnoj Gori pred predstavnicima najvećih svjetskih investitora i finansijskih institucija.

Poslednjeg dana Godišnjih sastanaka MMF-a i Svjetske banke u Marakešu, ministar finansija, mr Aleksandar Damjanović susreo se sa ministrom za budžet Kraljevine Maroko, Faouzijem Lekjaeom, tom prilikom zaključeno je da postoji veliki potencijal za saradnju u oblastima saobraćaja, turizma i energetike, pri čemu je ministar Lekjae predložio osnivanje radne grupe koja bi identifikovala i konkretizovala program saradnje između Crne Gore i Kraljevine Maroko. Nakon toga, ministar Damjanović razgovarao je i sa ministarkom za energetska tranziciju i održivi razvoj Kraljevine Maroko, Lejlom Benail usljed čega je zaključeno da bi trebalo jačati saradnju u oblasti energetike i energetske tranzicije, kao i održivog razvoja. Ministarka Benail je predložila da dvije zemlje pokrenu formalnu inicijativu za potpisivanje memoranduma o saradnji u pomenutim oblastima, sa akcentom na unapređenje regionalne saradnje.

Takođe, delegacija Vlade Crne Gore sastala se i sa potpredsjednikom za razvojno finansiranje i IDA fondove Akhikom Nišiom sa kojim je dogovoreno da Crna Gora pristupi grupi donatora za IDA fondove, iz kojih će se povlačiti sredstva za finansiranje projekata u najnerazvijenijim zemljama. Istog dana, ministar Damjanović susreo se i sa predsjednikom Islamske razvojne banke, Muhamadom Sulaimaniem Al Jaserom. Ovom prilikom istaknuto je da je započeta dobra saradnja između Crne Gore i Saudijske Arabije, na temelju čega se otvara prostor za produbljivanje iste i zainteresovanost te banke za finansiranje projekata u Crnoj Gori. Istovremeno, rukovodstvo banke je uputilo poziv Crnoj Gori za učešće na godišnjem sastanku banke u aprilu 2024. godine u Saudijskoj Arabiji.

Na samom kraju ovog značajnog finansijskog događaja, ministar finansija mr Aleksandar Damjanović prisustvovao je i Ekonomskom forumu malih zemalja, na kojem je razgovarano o podršci Svjetske banke u ostvarenju ciljeva održivog razvoja. Nakon intenzivnih razgovora i radnih susreta koje je delegacija Crne Gore imala proteklih dana sa učesnicima Godišnjih sastanaka Svjetske banke i Međunarodnog monetarnog fonda, ministar finansija mr Aleksandar Damjanović ocijenio je ovu posjetu svrsishodnom i veoma uspješnom.